
 

 

Szerzetesek világnapja margójára 

Ha egy érett szerzetesre tekintek – írja Basilios Gondikakis –, semmi ember-

felettit nem találok benne, semmi csodálatosat vagy szédületeset, hanem mélyen 

emberit, alázatosat, békét hozót, vigasztalót. Léteznek ilyen szerzetesek – isme-

retlenül, névtelenül, fénnyel telve. 

Én is ismerek egyet: szó szerint túlcsordul. Ez az a kifejezés, amely a legjob-

ban jellemzi az ő valóságát. 

Kicsiny, gyönge és törékeny földi edényében az öröm kimondhatatlan kin-

csét rejti. S ez az öröm túlcsordul, szétárad körülötte, és illattal tölt el mindent. 

Lényéről fény ragyog. Az ujjongás túlszárnyalja testi állóképességét, feltör a szívében, és könnyekben, 

kiáltásokban, mozdulatokban szabadul föl. Akár beszél, akár hallgat, akár alszik, akár éber, akár jelen van, 

akár távol, mindig ugyanazt vallja, személyisége, kegyelme és ereje ugyanaz. Jelenléte vagy emlékezete, 

szomszédságának érzése, vagy puszta létezése valami különbözőt sugároz: valamit, ami teremtetlen, nyugodt 

és átható. S ez az érzés megújítja az embert, megnyugtatja az idegeket. Kioltja a haragot, megvilágosítja a 

lelket. Szárnyakat ad a reménynek, olyan harcra készít fel, amely az egész népnek békét és derűt ad. Olyan 

ember ő, aki vérével hódította meg a paradicsomot. Szétszaggatja saját személyiségét, de mindenkit megkínál 

belőle. 

A Vigasztaló Szentlélekről nevezett Mirjam nővér OCD perjelnő bevezetője  

a Tisztaszívűek. Szent életutak a 70 éves pécsi Kármel történetéből című kötethez. 

De ki az a Szent Balázs? 

Szent Balázs 3–4. századi orvos és püspök az örmény Szebaszte városban élt.  

Püspökké választása után visszavonult egy magányos hegyi barlangba, ahonnan imádkozva vezette népét, 

tanácsokat osztott, és gyógyította a közösséget.  

316-ban egy Agricola nevű római helytartó, Licinius császár keresztényüldözési parancsainak eleget téve 

elfogta, és bíróság elé állította a püspököt. Mivel Balázs hitét nem sikerült megtörni, megkorbácsolták, és 

siralomházba zárták. Rabsága során rengeteg csodát tett. Vízbefojtás általi halálra ítélték, de végül lefejezték 

316. február 3-án. 

Tisztelete már rögtön halála után megkezdődött, a keleti egyházban a 6., a nyugati egyházban pedig a 9. 

századtól tisztelik a torokbajok elleni védőszentként. 

Mivel egy kínzó torokfájás esetén segített, a késő középkorban a Szent Györggyel, Szent Kristóffal és 

Szent Borbálával együtt a tizennégy segítőszent közé sorolták.  

Általában gégedaganatok, vérzések, kelések, hólyagbetegségek, pestis és fogfájás 

esetében imádkoztak és imádkoznak segítségért. Az orvosok, a takácsok, a szélmol-

nárok és a fúvós muzsikusok védőszentje. Időjelző szentként is tisztelik: ünnepének 

ideje a tél végét és a veszedelmes viharokat jelzi. Ugyanakkor az állatok oltalmazója-

ként is tisztelik, mint aki távoltartja a farkasokat a nyájaktól. 

A legenda szerint egy asszony malacát elvitte egy farkas, de a szent imádságára 

vissza is vitte. Az asszony hálából gyertyát és ételt vitt a már börtönben levő püspök-

nek, aki megígérte, hogy mindenkit megáld, aki hasonlóképpen hozzá folyamodik. 

Több gyógyítást vitt véghez. Egyszer 2 égő gyertyát kereszt alakban egy gyerek álla 

alá tartva mentett meg, aki a torkában akadt halszálka miatt fuldoklott. 

A pandémia, amiben most élünk szintén elsősorban felsőlégúti problémákat okoz, úgy vélem, nagyon ak-

tuális a szent közbenjárásáért folyamodni a magunk és szeretteink javára akár egész évben is.  

Forrás: Magyar Kurír 

 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 
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Egy stigmatizált magyar lány 

A péceli Cursillo csoport múltcsütörtöki összejövetelének témája a védőszentek voltak, illetve azok a hitben és élet-

szentségben előttünk járók, akikre, mint példaképekre tekintünk saját utunk során. Így merült fel Galgóczy Erzsébet 

személye, aki ugyan még nem szent, de rejtett, Istennek tetsző életével sokat engesztelt és Pio atyához hasonlóan részt 

vett Krisztus sebeinek, a stigmáknak a hordozásában. 

Galgóczy Erzsébet, Krisztus fehér vértanúja 1905. június 27-én Szolnokon 

született 10. gyermekként egy tizenegy gyermekes családban. A felnőtt kort csak négy 

gyermek érte meg. Szülei mélyen vallásos, egyszerű emberek voltak. Mindig nagyon 

beteges kislány volt, gyermekkorában balesetek is érték. Elemi iskoláit alig tudta 

emiatt elvégezni. Első áldozó is csak negyedikes korában lehetett a sok hiányzás 

miatt. Ettől kezdve napi áldozó lett. Jézus és a Szűzanya iránti szeretetét és odaadását 

édesanyjának köszönheti, aki még születése előtt felajánlotta őt Jézusnak és a 

Szűzanyának. 1919-ben az országot érő román támadás során a román csapatok a 

Tisza folyó felől Szolnok városát lőtték.  

Később sajátmagát is felajánlotta teljesen Jézusnak és a Szűzanyának. Elsősorban 

magyar nemzetünk bűneiért engesztelt, így élte betegágyában hihetetlen mélységű 

testi- és lelki szenvedéssel teli életét haláláig. Napról napra vált Krisztus fehér 

vértanújává. Életútja párját ritkító misztika. A Szűzanya kérésére rejtettségben élte le engesztelő életét. A 

halála óta több mint 50 év telt el, és kevesen tudnak róla. 2011-ben a szolnoki Vártemplomban előadás 

hangzott el életéről a VII. Váci Egyházmegyei Találkozó keretében, majd 2012-ben a szolnoki Belvárosi 

Plébániatemplomban volt újabb előadás róla. 2012-ben mennyei születésnapja 50. évfordulóján, jelenlegi 

tisztelői – több helyszínen – hálaadó emlékmisét mondattak érte. Szent Pió atya – a kortársa – megemlékezett 

róla. Egy alkalommal magyar zarándokok keresték fel, akiket így fogadott: „Minek jönnek maguk ide 

Magyarországról? Van maguknak is stigmatizáltjuk: Galgóczy Erzsébet.” 

Papok, szerzetesek és világi segítők kísérték életútján, akik tanúságot tettek mellette. 1934-ben akkori 

lelkivezetője, P. Oberten Odilo József ferences szerzetes (1892-1973) Rómában a Főgenerális atyával együtt 

beszélt XI. Piusz pápának (pontifikátus: 1922-1939) Galgóczy Erzsébetről. XI. Piusz akkor ezt mondotta: 

„Isten a műveit csodálatos úton tudja megvalósítani, ha azokat valóban Ő akarja.” 1944-ben átélte Szolnok 

ostromát. A II. világháborút követő kommunista, ateista, egyházüldöző környezetben a vádak, 

megnemértések, egyházi vizsgálatok csak súlyosbították szenvedéseit. Személye sokaknak jelentett 

megerősítést és lelki támogatást. 1945-1962 között Ft. Doroszlai Kálmán plébános gondoskodott róla, 

miközben a lelkivezetője volt. Ránk maradt naplói, versei, költészete, misztikus álmai, lelkigyakorlatos 

elmélkedései szép örökségünk. Neve Európa több országában ismert (pl. Ausztria, Franciaország, 

Lengyelország, Németország). Földi életútját Máriaremetén fejezte be 1962. március 27-én. Életszentségét 

több kortársa felismerte. Halálakor rózsaillat töltötte be a szobát. Tisztelői később is érezték a rendkívüli 

mennyei illatot a budapesti Farkasréti temetőben lévő sírjánál. A temetői nyilvántartásban neve mellett a 

„szentéletű” jelző áll. 

A Boldogságos Szűz szavai Galgóczy Erzsébethez 1946 augusztus 30-án: „Halálod után kinyilatkoztatja 

és megmutatja az Úr Jézus, hogy valóban az Ő eszköze voltál, és engesztelő áldozata. És én megmutatom, 

hogy az enyém voltál és az Úr Jézus leghatalmasabb akaratából történt és fog történni minden. Nagy 

szándékainak megvalósításához téged használt és környezetedet eszköznek.”4 

Kérjük, hogy az imameghallgatásokat, az orvos által is igazolt csodálatos gyógyulásokat a következő címen 

jelezzék: Püspöki Iroda ( H - 2600 Vác, Migazzi tér 1. Pf. 167.) 

Részlet Medveczky István összeállításából 

 

Kalandtúra házasoknak, jegyeseknek 

Bár nem régen ünnepeltük a megszentelt életet élőket Gyertyaszentelő Boldogasszony napján, figyelmünk lassan 

ismét tovább halad a párkapcsolatban élők felé. A házasok hete kapcsán számos helyszínen rengeteg program segíti a 

friss-, illetve régebb óta házasokat, hogy minőségi időt együtt töltve fenn tudják tartani azt a bizonyos „első szerelmet”, 

amely az oltár elé vezette őket.  

Ebből ad ízelítőt hírújságunknak Erdősné Farkas Zsuzsanna, aki két évvel ezelőtti tapasztalatait mondja el az alábbi 

beszámolóban: 

 



Két évvel ezelőtt szuper kezdeményezést valósított meg testvér egyházközségünk. 

A házasság hetéhez kapcsolódva játékra hívták a szerelmespárokat, házaspárokat. Már a program neve is 

vonzó volt számunkra – Szerelmes kalandtúra – így hát férjemmel, aki egyébként péceli származású, mi is 

belevágtunk. Nem bántuk meg! 

A játékra regisztrálni kellett. Ezt követően megküldték nekünk az állomások listáját. Ezeket a helyszíneket 

kellett meglátogatni. Mindenhol ötletes feladatokkal vártak minket, melyek teljesítéséért matricát kaptunk. 

Ezek, a feladat jellegétől függően, különböző színű szívecskék voltak. A cél, hogy legalább tíz, lehetőleg 

többféle színű matricát összegyűjtsünk a „menetlevelünkbe”. 

A feladatok színesek, változatosak voltak, mindenki találhatott neki tetszőt. A teljesség igénye nélkül fel-

sorolnék néhányat: kirándulás, templomlátogatás, könyvtárlátogatás, vacsora, filmklub, előadások, sőt még 

virágboltok is csatlakoztak az „akcióhoz”. Voltak olyan programok, melyek fix időpontban zajlottak, de olya-

nok is, melyek időpontját mi magunk választhattuk meg. Céljuk ugyanarra irányult: „MINŐSÉGI IDŐT” 

eltölteni párunkkal. 

A játék végén sorsoltak azok között, akik legalább tíz matricát összegyűjtöttek. Mi egy palack bort és egy 

könyvet nyertünk. A tervek szerint egy bállal zárult volna a rendezvény, ahol találkozhattunk volna a többi 

résztvevővel is, azonban ez a járvány miatt sajnos elmaradt. 

Mindenesetre ebben a néhány hétben megtapasztaltuk, mennyire fontos, hogy ápoljuk kapcsolatunkat, hogy 

kiszakadva a rohanó hétköznapokból, egy kicsit megálljunk, s figyeljünk egymásra. Értékes időt eltölteni azzal 

az emberrel, akit egy életre társadul választottál, felüdítő érzés!  

Mint azóta megtudtam, a kalandtúra ötlete több más településen már létező, jól működő gyakorlaton ala-

pult. Kívánom, hogy ezt a gyakorlatot minél több helyen vegyék át, így szerezve maradandó élményeket a 

szerelmespároknak, melyekből aztán hosszú időre táplálkozhatnak! 

Erdősné Farkas Zsuzsanna 

Programajánló 

A Galgamenti Ifjúsági Régió február 12-én, szombaton 9 órai kezdettel találkozót szervez Veresegyházára, a 

Szentlélek templomba. Az esemény témája a Ferenc pápa által meghírdetett szinodiális évhez igazodva: 

közösség, részvétel és küldetés. A programra 12 év felett bárki eljöhet, de az sem baj, ha az érdeklődő már 

egyetemista éveit tapossa. 

A színes és tartalmas előadásokon túl lehetőség lesz a hallottakat kis csoportokban feldolgozni, a feszült 

figyelmet játékban levezetni és a szentmisében, illetve a gyónási lehetőség során lelkileg is felfrissülni. 

Aki már volt ilyen találkozón, az tudja, hogy kihagyhatatlan alkalom, aki pedig még nem volt, annak fel-

tétlenül ki kell próbálnia, hogy megtapasztalja, mit is jelent az a bizonyos Mentés-lelkiség. 😉 

Ugyanezen a napon és helyszínen (Veresegyháza, Szentlélek Templom) 19 órai kezdettel Mozart c-moll nagy-

miséje lesz hallható a Budapesti Bach Kórus és a Magyar Kamarazenekar előadásában. Vezényel Ella Ist-

ván. Énekkel közreműködik: Lökösházi Mária (szoprán), Ortan Vivienne (szoprán), Komáromi Márton 

(tenor), Kósa Lőrinc (basszus). Jegyek elővételben az Innovációs Centrumban kaphatók, valamint a hely-

színen 1.500 Ft-ért. Egy ilyen koncert mindig nagy élmény szokott lenni. Szeretettel bátorítok mindenkit a 

közösségben, hogy aki teheti jöjjön el és vegyünk részt közösen ezen a lélekemelő előadáson. 

A jövőhét végén, február 13-án, vasárnap veszi kezdetét az immár 15. éve megrendezésre kerülő Házasság 

hete programsorozat. Ezekben a napokban sok önismereti és párkapcsolat építő programon lehet részt venni 

akár személyesen, akár online. A megnyitó ünnepség vasárnap 10 órakor kerül megrendezésre a Békásme-

gyeri Református Templomban. 

A fő programokon kívül már ettől a héttől kezdődően egyéb helyszíveken és rendezvényeken is részt lehet 

venni, melyekről részletesebb tájékoztatás a következő linken található: http://hazassaghete.hu/tovabbi-

programok-2022/ 

Kövessük figyelemmel ezeket a lehetőségeket és próbáljunk belőle minél többet meríteni, hogy később a 

világ számára is fel tudjuk mutatni: a „holtodiglan – holtomiglan” igen is megvalósítható! 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

 Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 
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Pécel, 2022. Febr. 6 – 13. Évközi V. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

5  SZOMBAT Szt Ágota 
Előesti sztm: 

18:00 +szülők és + gyemekeik, halva fekvő nagybátyért 
Elsőszombati engesztelő ima  

14:30-17:30 

6  VASÁRNAP ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

elsőáldozóink 

+Wágner Károly és Tóth Sándor 

Egyházközségi Szentségimádás 
16:30 – 17:30 

7  HÉTFŐ  7:30 édesanya gyógyulásáért I. Bibliakör: 19:00 

8  KEDD Emiliani Szt Jeromos 7:30 élő Ildikó gyógyulásáért Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

9  SZERDA  7:30 egy kedves barát édesapa gyógyulásáért  

10  CSÜTÖRTÖK Szt Skolasztika ————  Szentségimádás 8:00-21:00 

11  PÉNTEK Lourdes-i B Sz Mária 18:00 +Sikó Miklósné sz, Hubert Katalin tem. megeml.  

12  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 +Elvira, +György, +Géza és + Antal  

13  VASÁRNAP ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP 
10:30 
18:00 

Gorácz csal. élő és + tagjai 

+Széplaki István l.ü. 
 

– A mai szentmisében bemutattuk az elsőáldozásra készülő gyermekeinket. A kisasztalra, egy kis kosárban kitettük a 
neveiket. Aki szívesen vállalja, hogy az elsőáldozásig rendszeresen imádkozik egyikőjükért, kérjük húzzon egy nevet a 
kosárból. 

– Ma a mise után Balázs áldásban részesítjük a híveket. 

– Mivel a héten pénteken van a betegek világnapja, a betegek szentségét közösségben jövő hétvégén szolgáltatjuk ki mind 
három szentmisében. A szent kenetet felvehetik mindazok, akik súlyos betegségben szenvednek, műtét előtt állnak, és 
minden 60 év feletti hívő, aki testi-lelki megerősítést kér az Úrtól. Felvételére, mint a többi szentségnél, készülni kell, 
szükséges, hogy a kegyelem állapotában legyünk. Kérem, hogy akinek szükséges, és lehetősége van, végezze el 
szentgyónását.  

– Kérem, hogy február 20-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2022-es évben tervezik 
tartani! 

– A testvérek segítségét továbbra is kérjük és várjuk a hósöprési ügyeletben. Feliratkozni a hátsó asztalra kitett táblázaton 
lehet. 


